

## 那些不靠谱的估值方法

估值是投资过程当中非常重要的一个步骤，也是我们在决定交易的时候非常重要的标准。然而当我们看到一些机构或者个人对某些公司估值的时候，就会发现这个市场时有许多不靠谱的估值方法，如果当一个公司红的发紫的公司，还有一些机构在不断的调高估值，只是用到的这些估值方法不太靠谱的时候，那么恐怕就要小心一点了，说明已经没有办法用正常的思维来理解目前的股价了，已经是处于严重高估的过程当中了，当然严重高估并不等于马上下跌，但总是会在某一时刻就会开始下跌。

还记得当年某个新能源汽车类的公司，股价不断的上涨，从上市之时的价格一直上涨了五倍以上，这个时候的二级市场仍然还是非常的看好公司，觉得股价仍然还是会不断的上涨，可是继续看好得有理由呀，得有估值的方法能够判断出来它还有上涨空间呀，那么这个时候第三方的炸裂估值方法就来了。记得某个机构就给出了一种新的计算方法，直接把公司的未来发展推算到2060年，按2060年的状况来给公司估值，这样的估出来的市值就会非常大，现在的股价就是远远的低估了，就是便宜的很，如果你看了这样的计算方法，你愿意相信吗？还觉得这个公司的股价还能上涨吗？显然是有一些人相信了，因为新能源确实是新的方向，也确实大有潜力，市场空间足够广阔，然而后来的股价走势告诉了我们，当一支股票的价格严重过高的时候，那么即使是未来再好的公司，那么下跌也是难免的，也是必然的。

而在上半年的时候，我们也见识了一些另类的估值方法，比如上半年的芯片类的公司非常火热，那是市场里唯一的宝儿，也是资金密集看好的方向，这个时候就要给一些已经严重高估的公司继续上涨的理由，那么就对标国外大厂吧，比如可以用某武纪去对标某伟达，好吧，就按这个大厂5%的市值来计算吧，这样一计算市值可以达到2400亿，现在还早着呢，还有相当大的差距，那么自然还有上涨的空间。然而，我就想问一下，有5%的概率成为这样的公司，是真的能够成为吗，这个5%的概率是如何计算？是如何估算出来的？有没有一个事实作为依据？这5%本身也是一个小概率，而且就算是成为了这样的公司，能够获得多少市场份额，进而产生多少收益，这样才能进行估值。显然这里的问题就一大堆了，只要用脚趾头想一想都知道，这是不太靠谱的事儿。然而就是有人这样去判断，并且按此来买入的，那么，接下来的走势其实就是告诉我们，这是不靠谱的，这个公司的总市值三个月的时间下跌了50%，就是这样的状况。

其实当我们看到有人针对某个前期表现相当出色的公司来了一个非常不靠谱的估值方法时，那么就可以确信，这个公司现在已经红过头了，已经严重的高估了，已经有人在找理由支持股价上涨了，这样的状况是不可能持续的，高估就是卖出的确信理由之一，而不靠谱的估值方法就是卖出的信号之一。#股市分析#